



泉州市2022年重大项目视频连线开工活动举行 南安8个项目开工 总投资78.79亿元

本报讯（记者 陈亮亮 李想 通讯员 洪荣华）17日，泉州市委、市政府举行2022年重大项目视频连线开工活动。此次泉州市共144个重大项目开工，总投资1837亿元，年度计划投资242亿元。南安市城乡供水一体化项目作为南安分会场代表项目参加开工现场活动。

泉州市领导樊美清、高向荣、庄灿霞，南安市领导张桂森、王连赞、黄景阳、庄国阳陪同调研。

阳、庄国阳、周全、侯强辉在南安分会场参加相关活动。

南安市委书记张桂森通过视频汇报南安市重大项目开工情况。据悉，南安列入本次开工重大项目8个，总投资78.79亿元，其中，产业项目3个、总投资20.11亿元；基础设施项目3个、总投资55.13亿元；社会民生项目2个、总投资3.55亿元。

参加视频连线集中开工活动的南安市城乡供水一体化项目，是南安市“十四五”期间重点民生项目和重大基础设施项目，计划总投资23.45亿元，总建筑面积4.25万平方米，总供水规模19.7万吨/天，其中新建规模化水厂5座，改扩建规模化水厂2座；新建原水输水线路20.25km，输水加压泵站6座；新建配水管网总长628.57km、配水

加压泵站57座；新建村级独立供水工程16处，分散式供水工程3处。项目将采取城乡供水一体化全新模式，建立和完善从源头到龙头的城乡供水安全保障体系，全面提高供水质量与管理水平，以实现城乡供水跨越式发展，解决民生保障不平衡不充分问题，对实施乡村振兴、实现跨越赶超，建设美丽南安，具有十分重要的现实意义。

聚焦问题抓整改 动真碰硬促落实 南安召开专题会议部署省生态环境保护例行督察迎检工作

本报讯（记者 陈亮亮）17日，南安召开专题会议，部署省生态环境保护例行督察迎检工作。南安市领导张桂森、吴振强、易辉泉参加会议。

南安市委书记张桂森指出，省生态环境保护例行督察既是一次“回头看”，更是一次再体检、再检查、再督促。全市各级各部门要提高思想认识，保持清醒头脑，启动战时状态，以“动真碰硬”的姿态，对存在问题逐一研究分析，科学制定整改措施，明确整改时限和责任主体，不折不扣落实好各项工作任务，确保迎检工作落实落细到位。

张桂森强调，要健全工作机制，坚持专班运作、每日会商，严格落实信息报告制度，及时做好沟通衔接，做到信息传达及时通畅、各项工作顺畅有序。要坚持实事求是，坚决杜绝忽悠敷衍、弄虚作假，认真做好内业资料整理等前期准备，以周密细致的工作做好迎检准备。要压实责任、全面推进，聚焦十二方面突出问题，因情而异制定差异化整改方案，按照立行立改、限

期整改进行分类处置，避免“简单化”“一刀切”，全面提升整改实效。会议还就当前重点工作进行部署。张桂森强调，要统筹抓好安全生产、疫情防控和经济运行调度等重点工作。做实做细安全生产各项工作，聚焦道路交通、消防安全等重点领域，强化道路巡逻和网上监控，加大违法违章行为查处力度，加强交通安全宣传教育，持续开展消防安全隐患排查整治，确保全市安全生产形势平稳有序。毫不松懈抓好疫情防控，严格落实“三公（工）一大”机制和网格化管理排查，加强常态化防控措施，做好重点人群核酸检测“应检尽检”、重点场所“三码联查、测温、戴口罩”等防控要求，加强巡查排查，确保疫情防控各项工作落到实处。持续加强经济运行调度，紧盯各项经济指标运行情况，充分发挥各级各部门、企业“三员”能动作用，主动深入企业，送政策、送服务、送信心，切实帮助企业解决在增产增资扩容、融资、审批办证等方面存在的困难问题，激发企业内生动力。

南安首个安全文化公园预计8月底建成

本报讯（记者 王丽清 李想 通讯员 杨雅莉 文/图）“我为交通安全代言”“安全消防标识，你懂多少”……昨日，记者来到溪美街道贵峰村的南安市安全文化公园，迎面看到的是色彩鲜艳的安全展板和宣传“打卡点”，往里边走还能“沉浸式”学到各类安全小常识。

据悉，这是南安市首个安全文化公园，也是福建省为民办实事项目“五个一百”安全应急保障提升工程建设内容之一，项目总投资110万元，占地面积4000多平方米。目前公园建设已进入收尾阶段，预计8月底建成投用。

贵峰村党支部书记王青林介绍，该园设有公共安全、安全生产、防灾减灾、应急救援四个体验区，每个区域围

绕一个主题，设计了相应的宣传栏和安全小品。公园还将应急避难点、应急物资储备站、微型消防站以及安全宣教体验场所与所在社区相融合。

记者了解到，公园所在地原是一片荒地，靠近村委会和休闲漫道，平日里人流量较大。“在项目施工开始时，我们就计划把这块荒地打造成集教育、示范、文艺美学一体的安全文化公园，让市民在休闲运动中能有所学，在游玩体验中提升安全意识。”王青林说，公园还专门建设了一家安全文化VR体验馆，“接下来，我们将加快VR体验馆和宣教大屏的安装、调试工作，让公园尽早投用。”

“有了这个公园，今后我就能和孩子边玩游戏边学习安全知识了。”对于公园的建设，村民王先生充满期待。



安全文化公园里的安全宣传打卡点。

南安印发2021—2030年妇女儿童发展纲要 增设3个领域 提出168项主要目标和213项策略措施

本报讯（记者 陈亮亮 通讯员 郭伟红）昨日，记者从南安市妇联获悉，南安印发了《南安市妇女发展纲要（2021—2030年）》和《南安市儿童发展纲要（2021—2030年）》（以下简称新“两纲”），擘画了未来10年妇女儿童事业发展新蓝图。

针对全市妇女儿童发展的特点、需求及短板等，新“两纲”设置了切实可行的目标措施。

《南安市妇女发展纲要（2021—2030年）》提出，到2030年，男女平等基本国策得到深入贯彻落实，促进男女平等和妇女全面发展的制度机制创新完善。妇女平等享有全方位生命周期的健康服务，健康水平持续提升；妇女平等享有受教育权利，素质

能力持续提高；妇女平等享有经济权益，经济地位稳步提升；妇女平等享有政治权利，参与经济文化社会事务管理的水平逐步提高；妇女平等享有多层次可持续的社会保障，待遇水平稳步提高，支持家庭发展的法规政策体系更加完善，儿童优先的社会风尚普遍形成，城乡、区域、群体之间的儿童发展差距明显缩小。儿童享有更加均等和可及的基本公共服务，享有更加普惠和优越的福利保障，享有更加和谐友好的家庭和社会环境。儿童在健康、安全、教育、福利、家庭、环境、法律保护等领域的权利进一步实现，思想道德素养和全面发展水平显著提升，获得感、幸福感、安全感明显增强。海峡两岸和归侨儿童事业融合发展进一步深化，在南侨胞和台胞儿童及家庭享有更多实惠。

对比上一轮纲要，该纲要增设“妇女家庭建设”1个领域，共设置健康、教育、经济、参与决策和管理、社会保障、家庭建设、环境、法律8个领域，提出

89项主要目标和112项策略措施。

而《南安市儿童发展纲要（2021—2030年）》则专门提出，到2030年，保障儿童权利的法律法规政策体系更加健全，促进儿童发展的工作机制更加完善，儿童优先的社会风尚普遍形成，城乡、区域、群体之间的儿童发展差距明显缩小。儿童享有更加均等和可及的基本公共服务，享有更加普惠和优越的福利保障，享有更加和谐友好的家庭和社会环境。儿童在健康、安全、教育、福利、家庭、环境、法律保护等领域的权利进一步实现，思想道德素养和全面发展水平显著提升，获得感、幸福感、安全感明显增强。海峡两岸和归侨儿童事业融合发展进一步深化，在南侨胞和台胞儿童及家庭享有更多实惠。

对比上一轮纲要，此次纲要增设了“儿童与家庭”“儿童与安全”2个领域，共设置健康、安全、教育、福利、家庭、环境、法律保护7个领域，提出79项主要目标和101项策略措施。

记者发现，此次新“两纲”特别关注妇女儿童健康、教育、环境等群众关切的相关领域，进一步提高了任务目标要求，例如孕产妇死亡率从上周期的控制到16/10万以下下降到10/10万以下、学前教育毛入园率由96%以上提高到99%以上、5岁以下儿童死亡率从9‰以下下降到5‰左右等。对比泉州市新“两纲”，南安市新“两纲”还增加了“女企业家培养”“人才女性总量不断提升”“遴选培育一批女职工‘南安工匠’”等内容。

4金3银6铜

泉州市少年儿童网球锦标赛南安获佳绩

本报讯（记者 朱晓西）日前，2022年泉州市少年儿童网球锦标赛在泉州侨乡体育馆网球场举行，共有来自南安、晋江、安溪、石狮、鲤城等5支代表队102名运动员参赛。最终，由南安市体校网球队24名队员组成的南安代表队表现抢眼，夺得男子团体总分第一，女子团体总分第一，并取得4金3银6铜的好成绩。